

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 194 | Пятница, 24 сентября 1943 года | Год издания XLIV
6684 | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Войска Калининского фронта, после двухдневных боев, сломили сопротивление противника и 21 сентября штурмом овладели одним из мощных узлов обороны немцев городом **ДЕМИДОВ**.

В боях за освобождение города **ДЕМИДОВ** отличились войска генерал-лейтенанта **ГОЛУБЕВА**, из коих особенно отличились: 262 стрелковая дивизия генерал-майора **УСАЧЕВА**, 270 стрелковая дивизия полковника **БЕЛЯЕВА**, 114 стрелковая бригада полковника **ЕГОШИНА**, 105 танковый полк подполковника **ПАВЛОВА**, 43 Краснознаменный пушечный артиллерийский полк полковника **ДЫДЬШКО**, 118 минометный полк подполковника **МЕЛЬНИКОВА**, 273 инженерный батальон майора **АЛЕКСЕЕВА**.

В ознаменование достигнутых успехов перечисленным соединениям и частям присвоить наименование „Демидовских“ и впредь их именовать:

- 262-я Демидовская стрелковая дивизия,
- 270-я Демидовская стрелковая дивизия,
- 114-я Демидовская стрелковая бригада,
- 105-й Демидовский танковый полк,
- 43-й Краснознаменный Демидовский пушечный артиллерийский полк,
- 118-й Демидовский минометный полк,
- 273-й Демидовский инженерный батальон.

*Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.*

22 сентября 1943 года.

До мороза убрать и вывезти картофель

Радостно работать сейчас на полях подсобных хозяйств: почти повсеместно собирается высокий урожай картофеля и овощей. Ряд звеньев на хозяйстве треста столовых благодаря тщательному, любовному уходу собирает по 40 — 45 тонн картофеля с гектара. Звеньевая тов. Матюхина (хозяйство Томторга) выращивает высокий урожай картофеля, предварительные подсчеты показывают, что она соберет не менее 60 тонн картофеля с гектара.

Этих фактов множество. Так же высок урожай капусты, свеклы, моркови и других овощей.

Убрать выращенный урожай своевременно, до наступления морозов — дело большого государственной важности. Необходимо, чтобы на каждом предприятии, в каждой организации этому большому делу было уделено полное внимание. Необходимо также позаботиться и о вывозке картофеля в хранилища.

Факты же кричат о том, что несмотря на твердые сроки, установленные горкомом ВКП(б) и горисполкомом, уборка картофеля проходит чрезвычайно неудовлетворительно. По данным на 20 сентября, вырвано только 17 процентов посаженной площади картофеля. 36 хозяйств города к уборке картофеля и овощей еще не приступали.

Если на хозяйствах махорочной фабрики (директор тов. Гейшис), артели „Художественный труд“ (председатель тов. Краденова), фабрики „Красная звезда“ (директор тов. Шенкер) уже заканчивают уборку картофеля и неспешно организовали вывозку его в хранилища, то на большинстве хозяйств предприятия города только теперь „раскапываются“, вместо того, чтобы уже заканчивать эту важную работу.

Особенно неблагоприятно с уборкой картофеля и овощей на подсобном хозяйстве электромеханического завода. Из 38 гектаров картофеля убрано только 10 гектаров. Значительная часть вырытого картофеля лежит в кучах на поле. Завод имеет все возможности выделить дополнительное количество людей для помощи на подсобное хозяйство, чтобы ускорить уборку, однако этого не делается. Теряется ценное время, и создается угроза гибели выращенного картофеля. Очень неблагоприятно также с уборкой урожая на подсобном хозяйстве завода резино-технических изделий (начальник ОРС-а тов. Козакевич). Здесь вместо того, чтобы организовать уборку на месте, руководят ею из кабинета. Неудивительно, что до сих пор убрана незначительная площадь картофеля.

Во время убрать и вывезти с полей весь урожай картофеля и овощей — важнейшая задача сегодняшнего дня.

Чтобы предотвратить потери урожая, уборку и вывозку собранного нужно производить одновременно.

Надо раз навсегда уяснить, что своевременная уборка урожая на подсобных хозяйствах обеспечит дальнейшее улучшение общественного питания трудящихся и даст возможность намного повысить производительность труда на предприятиях для выпуска дополнительной продукции стране и фронту.

Эту боевую задачу должны решить побольшевики все руководители хозяйственных предприятий и организаций города. Надо дело организовать так, чтобы уборка картофеля была закончена в строго установленные сроки, до начала ожидающихся в ближайшее время морозов.

УРОЖАЙ СНЯТ

13 сентября горисполком в специальном решении признал, что учебный свохоз зооветеринарного техникума „Тимирязевка“ своевременной и доброкачественной уборкой урожая ставится кандидатом на завоевание первенства в социалистическом соревновании между подсобными хозяйствами города.

22 сентября коллектив учхоза во главе с директором тов. Ярошенко смог доложить об окончании уборки картофеля с площади в 15 гектаров.

Весь урожай с полей свезен и уложен в овощехранилища. Проверка показала хорошее качество уборки картофеля.

В. ХРОМОВ.

Готовят подарки воронежцам

К 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции коллектив махорочной фабрики готовит подарки патронкам воронежцам, восстанавливающим

свой славный город. Коллектив фабрики отправляет в Воронеж кровати, столы, кухонную утварь, косильные вещи, обувь и т. д.

А. ЗАБЕЛИНА.

Северо-западнее **НОВОРОССИЙСКА** наши войска после упорных боев овладели городом и портом **АНАПА**, а также заняли крупные населенные пункты **СУ-ПСЕХ**, **АЛЕКСЕЕВКА**, **АНАПСКАЯ**.

На **ЗАПОРЖСКОМ** направлении наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, заняли 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты **ТЕРНОВКА**, **ПЕРДОВЗАНОВКА**, **НОВОГУПЛОВКА**, **ЛЮБИМОВКА**, **ВАСИЛЬЕВКА**, **ПАВЛОВСКИЙ**, **НОВО УКРАИНКА** (13 километров северо-восточнее Запорожья), **ТАРАСОВКА** и железнодорожные станции **СОФИЕВКА**, **ЯЙЦЕВО**, **КИРПОТИНО**.

На **ДИПРОПЕТРОВСКОМ** направлении наши войска продолжали развивать успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, овладели городом **НОВО-МОСКОВСКИ**, а также заняли свыше 90 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **МАЯЧКА**, **ДУМАХАЙЛОВКА**, **ВОДНОЕ**, **ЕЛЕНОВКА**, **АНДРЕЕВКА**, **НАЗНАЧЕВКА**, **НИКОЛАЕВКА**, **ВОЛЬНОЕ**, **ОРЛОШЧИНА**, **ПЕСЧАНА**, **ОДИНОКОВКА**, **ЛОЗОВАТКА**, **АФАНАСЬЕВКА**, **ВАРВАРОВКА** и железнодорожные станции **ГУБИНА**, **ОРЛОШЧИНА**.

На **ПОЛТАВСКОМ** направлении наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 18 километров, заняли более 150 населенных пунктов, в том числе районные центры **Полтавской области ШИШАНИ**, **ДИКАНЬКА** и крупные населенные пункты **БОЛЬШАЯ БУЗОВА**, **БАЛСКОЕ**, **ВАСИЛЬЕВКА**, **СТАВОВСКИ**, **ПЕТРОВКА**, **БЕЗРУЧКИ**, **ГОЛОВАЧ**, **МАЛОЕ ПЕРЕЩЕЛИНО**, **ДРАБИНОВКА**, **ВЕРХНИЕ ПОЛЮГИ**, **ЧАПАЕВО**, **ЛИВЕНСКОЕ**.

На **КИЕВСКОМ** направлении наши войска, продолжая развивать успешное наступление, продвинулись вперед от 15 до 20 километров и овладели городом **ОСТЕР**, городом **ПЕРЕЯСЛАВ**, городом **ЗОЛОТОНОША**, а также заняли свыше 180 других населенных пунктов и среди них районный центр **Полтавской области ДРАБОВ**, районный центр **Черниговской области НОВАЯ БАСАНЬ**, районный центр **Киевской области БЕРЕЗАНЬ** и крупные населенные пункты **КАРПИЛОВКА**, **ЕВМИНИ**, **КРИХАЕВО**, **ЛЕТКИ**, **СЕМИПОЛКИ**, **ЯДЛОВНА**, **ОСТРОЛУЧЬЕ**, **СЕМЕНОВКА**, **ВОЙТОВЦЫ**, **ЕРНОВЦЫ**, **ВИНИЦЫ**, **ВЕЛИКИЙ ХУОР**, **БЛАГОВЕЩЕНСКИ**, **ВОЗНЕСЕНСКИ**.

На **ГОМЕЛЬСКОМ** направлении наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 25 километров, овладели городом **ПОЧЕП**, городом **МГЛИЧ**, городом **СТАРОДУБ**, а также заняли свыше 260 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **БОЛОТНЯ**, **НИКОЛАЕВКА**, **ШУМАРОВО**, **ДИВОВНА**, **ДОЛМАТОВ**, **ВЫСТРИНОВО**, **КАРТУШИНО**, **БОЛДОВНА**, **ПРИВАЛЫВНА**, **ВОРОНОК**, **ЛУНКИ**, **КАМЕНСКИЙ ХУГОР**, **ЕЛИНО**, **МАСАНЫ**, **КИБИЦЫ**, **АНДРЕЕВКА**.

На **РОСЛАВЛЬСКОМ** направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 3 до 4 километров, заняли свыше 80 населенных пунктов.

На **СМОЛЕНСКОМ** направлении наши войска продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках вперед от 3 до 4 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов.

Северо-западнее **СМОЛЕНСКА** наши войска после упорных боев овладели городом **ДЕМИДОВ**, а также заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **САВОСТЬЕ**, **БОРНИ**, **СНУГРЕВА**, **НИКОНЦЫ**, **ФОШНЯ**, **БОЛЬШОЕ АРЕТОВО**, **НОВЫЙ ПОЧИНОК**, **ЛОБОНОВО**, **АНАТОВА**, **СПАССКО-ЛИПКИ**.

В течение 21 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Северо-западнее **Новороссийска** противник, прикрываясь высотами, оказывает упорное сопротивление. Наши войска, уничтожая узлы сопротивления немцев, подошли к городу **Анапа** и в результате ожесточенного боя овладели им. Захвачено 49 орудий, 180 пулеметов, 77 минометов, 4000 винтовок и автоматов, 40 различных складов, 200 000 патронов, 25 000 снарядов, 100 километров телефонного кабеля и другие трофеи. Взято свыше 200 пленных. На другом участке наши войска заняли несколько населенных пунктов, в боях за которые уничтожено 1200 вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация наносила удары по скоплениям войск противника. В районе одного населенного пункта летчики **Н-ской** части уничтожили до 2 батальонов немцев, разбили 120 автомашин и 15 полевых орудий.

На **Днепропетровском** направлении наши войска с боями продвигались вперед. Боицы **Н-ского** гвардейского соединения форсировали реку **Самара** и продвигались вдоль нее на юг, вышли на подступы к городу **Ново-Московск**. Раю утром к городу также подошли советские части, наступающие по железной дороге от станции **Орловщина**. К исходу дня наши бойцы-гвардейцы решительной атакой овладели железнодорожным узлом и городом **Ново-Московск**. Противник понес большие потери. Захвачено много трофеев и пленных. На другом участке части **Н-ского** соединения, преследуя немцев, захватили 23 орудия, 80 пулеметов, 4 склада боеприпасов, 7 складов с продовольствием и 5 складов с горючим.

На **Полтавском** направлении части **Н-ского** соединения форсировали в двух местах водный рубеж и завязали бой на подступах к крупному населенному пункту. На другом участке советские бойцы, с боями продвигаясь вперед, уничтожили свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 танков „Тигр“, 8 самоходных орудий „Фердинанд“, 31 полевое орудие, 2 склада боеприпасов и склад с большим количеством зерна.

На **Киевском** направлении наши войска продолжали успешное наступление. За день боев уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 16 танков противника. Советские танкисты, стремительно продвигаясь вперед, овладели городом **Переяслав**, **Киевской** области. Части **Н-ского** гвардейского соединения в результате ожесточенного боя заняли город и железнодорожный узел **Золотоноша**. Захвачены большие трофеи, в числе которых десятки орудий, много автомашин, крупные склады боеприпасов и военного имущества. Взято значительное число пленных.

На **Гомельском** направлении наши войска успешно продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчи-

ков свыше 260 населенных пунктов. Противник, опираясь на укрепленные пункты по реке **Снов**, оказывал упорное сопротивление. Части **Н-ского** соединения переправились через реку **Снов** и овладели несколькими узлами немецкой обороны. Уничтожено 700 немецких солдат и офицеров. Взято до 200 пленных. Части другого нашего соединения ночью продвинулись на 25 километров и ворвались в город **Стародуб**. В течение дня советские бойцы в результате ожесточенного боя овладели городом. Наши войска продолжают преследовать разгромленные части противника, захватывая много трофеев и пленных.

Северо-западнее **Смоленска** наши войска овладели важнейшим опорным пунктом немцев — городом **Демидов**. Противник оказывал упорное сопротивление, стремился любой ценой удержать город в своих руках. Только в течение одного дня немцы предприняли 12 контратак, но не смогли сдержать наступательного порыва советских бойцов. В боях за **Демидов** разгромлены 256 немецкая пехотная дивизия и другие части противника. Уничтожено свыше 800 вражеских солдат и офицеров. Взято 300 пленных и много трофеев. В другом районе наши войска окружили и полностью уничтожили 5 немецкий егерский батальон и разгромили 1 батальон 187 немецкого полка. Захвачены трофеи, в числе которых 25 орудий разного калибра, 2 самоходных орудия „Фердинанд“, 23 миномета, много боеприпасов и различного военного имущества.

Береговые батареи **Северного** флота обстреляли транспорт противника водоизмещением в 8000 тонн и нанесли ему повреждения. Высланный затем торпедный катер атаковал транспорт и потопил его. У северного побережья **Норвегии** советские самолеты-торпедоносцы атаковали караван противника, шедший в сопровождении кораблей охранения и самолетов-истребителей. Потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 12 000 тонн и 2 сторожевые корабля. В воздушном бою сбито 9 самолетов противника.

Летчики **штурмовики** и **истребители** **Черноморского** флота совершили налет на один из портов **Таманского** полуострова и потопили 2 быстроходных десантных баржи противника. В воздушном бою сбито 6 немецких самолетов.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов **Вилейской** области, 13 сентября разгромил немецкий гарнизон, расположенный в крупном населенном пункте. Партизаны сожгли танк, бронемашину и взорвали склад боеприпасов противника. В ожесточенном бою истреблено 80 гитлеровцев, захвачено 12 пулеметов и 90 винтовок. Группа **вилейских** партизанских отрядов за 3 недели пустила под откос 23 немецких воинских эшелона, следовавших к линии фронта.

Семьям фронтовиков — заботу и внимание!

Поможем им подготовиться к суровой сибирской зиме

Долг патриотов

Когда мы с напряженным вниманием слушаем по радио приказ товарища Сталина, когда мы читаем очередную оперативную сводку Совинформбюро, — в нас подымается чувство гордости и радости за доблестную, непобедимую Красную Армию, одерживающую победу за победой. Но всегда ли в эти минуты мы помним, что советский солдат, советский офицер — не только воин, но и отец, муж, сын?

Чуткое, отзывчивое отношение к семьям фронтовиков, к инвалидам Отечественной войны — такая же наша священная обязанность, как и прямая помощь фронту. И каждый из нас не может не откликнуться на горячие слова колхозников, рабочих и служащих Завьяловского сельсовета, Тогучинского района, обратившихся ко всем трудящимся Новосибирской области с призывом провести неделю помощи в подготовке к зиме семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированным.

2. Неделю помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированному населению провести по всей области с 23 сентября по 1 октября. В течение этой недели добиться, чтобы каждой нуждающейся семье военнослужащего, инвалиду отечественной войны и эвакуированному была оказана помощь в ремонте жилья, заготовке и подвозке топлива, в уборке и вывозке овощей и картофеля с индивидуальных огородов, в обеспечении овощами, кар офелем, обувью и одеждой, особенно детей.

3. Обязать секретарей Нарымского окружкома, горкомов и райкомов ВКП(б), ВЛКСМ, председателей окрисполкома, председателей гор(рай)исполкомов, секретарей первичных партийных, комсомольских организаций, председателей сельских советов, руководителей профсоюзных организаций и директоров предприятий широко обсудить обращение рабочих, колхозников и

ОБ ОБРАЩЕНИИ КОЛХОЗНИКОВ, РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ЗАВЬЯЛОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА, ТОГУЧИНСКОГО РАЙОНА, О ПРОВЕДЕНИИ НЕДЕЛИ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ, ИНВАЛИДАМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ЭВАКУИРОВАННЫМ В ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ

Постановление Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 17 сентября 1943 г.

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить предложение рабочих, колхозников и служащих Завьяловского сельсовета, Тогучинского района, обратившихся ко всем трудящимся Новосибирской области с призывом провести неделю помощи в подготовке к зиме семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированным.

2. Неделю помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированному населению провести по всей области с 23 сентября по 1 октября. В течение этой недели добиться, чтобы каждой нуждающейся семье военнослужащего, инвалиду отечественной войны и эвакуированному была оказана помощь в ремонте жилья, заготовке и подвозке топлива, в уборке и вывозке овощей и картофеля с индивидуальных огородов, в обеспечении овощами, кар офелем, обувью и одеждой, особенно детей.

3. Обязать секретарей Нарымского окружкома, горкомов и райкомов ВКП(б), ВЛКСМ, председателей окрисполкома, председателей гор(рай)исполкомов, секретарей первичных партийных, комсомольских организаций, председателей сельских советов, руководителей профсоюзных организаций и директоров предприятий широко обсудить обращение рабочих, колхозников и

служащих Завьяловского сельсовета, Тогучинского района, на собраниях рабочих, колхозников и добиться, чтобы в эту неделю все трудящиеся нашей области приняли активное участие в деле оказания помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированным.

4. Возложить руководство и ответственность за успешное проведение недели помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированным в подготовке к зиме на первых секретарей окружкома, горкомов, райкомов ВКП(б), ВЛКСМ и зам. председателей окрисполкома, гор. и (рай)исполкомов по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнослужащих.

5. Обязать редактора газеты «Советская Сибирь», редакторов районных газет и областной радиокomitee опубликовать обращение рабочих, колхозников и служащих Завьяловского сельсовета в областной и районных газетах и широко освещать на страницах газет и по радио ход недели помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированным.

Председатель Новосибирского облсполкома И. ГРИШИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

ПО ГОРОДУ

♦ Вагон овощей отправил сегодня в адрес воронежцев коллектив пригородного хозяйства треста столовых. В вагон погружено: 8 тонн первосортного картофеля, 5 тонн капусты, 2 тонны свеклы.

♦ Производство столовой соды освоила артель «Технохим». Лабораторный анализ показал высокое качество изготовленной соды.

♦ Закончились государственные экза-

мены на географическом факультете Томского государственного университета. Выпущено 36 специалистов-географов, гидрологов и климатологов. Молодые специалисты уже назначены на работу. 30 из них будут работать в системе гидрометслужбы в Москве, Пятигорске, Тбилиси, Сталинграде и других городах. 6 человек получили места преподавателей в средних и высших учебных заведениях.

Наш город никогда не отставал в проведении мероприятий, способствующих разгрому врага. Вопрос о проведении недели помощи семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны и эвакуированным уже обсуждался на заседании бюро горкома ВКП(б). Только один «Куйбышевский завод» создает для этой цели овощной фонд в 150 тонн.

Несомненно, что томичи выполняют свой долг патриотов в проведении этой недели помощи семьям военнослужащих, инвалидам отечественной войны и эвакуированным.

Ко мне подбежала двухлетняя черноглазая девочка и, улыбаясь, протянула ручку.

Мы познакомились. Я наклонилась к ней и в ту же минуту почувствовала, что сзади меня обвила за шею ручки. Это был Юра Климов. Малыши только что пришли с прогулки, и каждый, увидев в своей комнате нового человека, хотел чем-нибудь поделиться с ним, что-нибудь показать, о чем-нибудь сообщить...

— А Вова сегодня на лошадке катался...

— А у меня папа на фронте, мама письмо прислала... — наперебой делался малыш своими новостями.

Горящие глазенки, веселые личики, живые движения. Приятно смотреть на эту упитанную и здоровую детвору.

Каждого хочется приласкать, сказать что-то теплое, материнское, родное. И в ответ на эту ласку раскрывается чуткая натура ребенка. Он весь тут с его по-детски наивными запросами. Из этого малыша надо воспитать гражданина нашей Родины, сильного волей, проникнутого чувством патриотизма.

С этой задачей прекрасно справляются воспитательницы Томского дома ребенка, работающего под руководством Натальи Димидовны Расковаловой. Ежедневно Наталья Димидовна и ее помощницы получают десятки писем от родных, разрывающих сердца своих детей, или выражающих благодарность за воспитание их ребенка.

Год тому назад в Томск прибыл шестеро детей-ленинградцев. Их родители остались защищать великий город Ленина. Теперь они пишут письма своим малышам и их воспитателям.

Привет моему Геночке!

«Товарищи воспитатели! Большое спасибо вам за письмо и сообщение о моем сыне Гене Гордееве. Я всегда был уверен, что он находится в надежных руках советских воспитателей. Я знаю, что мой Гена получит от вас отцовскую заботу и материнскую ласку так же, как он имел их дома. Передайте Гене, что его папа и мама делают все для того, чтобы победить врага и скорее вернуться к себе своего Геночку.

Я наша своего внучка

«Сколько счастья, сколько радости вы принесли мне вашим письмом о моем Вадике. Я — его бабушка, отец его на фронте, мать — неизвестно где. Я уже начала терять всякую надежду на возможность найти моего мальчюка. И вдруг — ваше письмо... Если б вы знали, как мне хочется его увидеть, расцеловать, приласкать. Но я знаю, что все это он получает от вас. О нем псзаботилась наша Родина. Скажите Вадике, что его бабушка никогда его не забудет. Нет слов, чтобы выразить свою радость, свое счастье, свою благодарность вам!

М. М. ШУРЫГИНА.

Спасибо с фронта

«Искреннее фронтовое спасибо за любовь и ласку к моему Юрику! Теперь я спокоен за его судьбу.

Товарищи-воспитатели! Сохраните наших детей, дайте им радость беззаботного детства. А мы с неукротимой ненавистью будем преследовать врага, уничтожать его, освобождать нашу священную землю от фашистской нечисти.

Н. В. КЛИМОВ.

Поймите мать

«Я обращаюсь к вам, как женщина к женщине, как мать единственного ребенка. Поймите, сколько я пережила за этот год неизвестности о своем сыне Лерочке. Бесполезный трехлетний крошка — что он мог сделать сам для себя? Как он мог защитить себя?

Подлый немец нарушил нашу семейную жизнь. Муж в армии. Единственный ребенок... теперь я нашла его. Я знаю, что мой Валерик согрет материнской лаской.

Прошу вас, поцелуйте его, как поцеловали бы вы своего ребенка. Погладьте его по головке.

Милый мой мальчик! Слушайся тетю, люби ее и вспоминай о своей маме. Недалек тот день, мой крошка, когда мы с тобой снова встретимся, и я прижму тебя крепко, крепко...

СПИРИДОНОВА.

«Чье материнское сердце не сожмется, читая эти строки?

Уходя, я услышала: — чья-то мама пришла! — воскликнул мальчуган. Да, мама, малыш, — твою маму, твоих подруг и друзей — всех вас!

Вас окружают любящие мамы, лаской и заботой они заполняют вашу жизнь и не дают вам тосковать о родной маме, борющейся за освобождение Великой Родины.

Придет день, и каждый из вас с гордостью скажет: это мой отец освободил Сталинград, Харьков, Орел, это моя мать сутками не выходила с завода, выполняя важнейший фронтовой заказ. Это мои воспитатели спасли меня от болезни и недугов, заменили мне родных, вернули детство, привили мне любовь к отчизне. Придет день, когда ты, пока еще маленький гражданин, поймешь все это и скажешь свое спасибо.

Обработала В. GERMANOVICH.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что американская 5-я армия продолжает продвигаться вперед. Заняты города Сан-Чиррачо, Ичентино, Монтекорвино-Ровелла и Кампанья.

Английская 8-я армия заняла город Потенца.

В ночь на 21 сентября самолеты союзников атаковали дороги и вражеский транспорт в районе боев.

24 бомбардировщика совершили налет на Ливорно и Бастия (северная часть Корсики).

Налеты авиации союзников на германские базы в Греции и на Родосе

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). Штаб военно-воздушных сил союзников на Ближнем Востоке сообщает, что в ночь на 21 сентября английские истребители-бомбардировщики атаковали аэродром близ Афин, в Гераклионе (остров Крит) и Маритто (Родос). Отмечены разрывы бомб среди самолетов, находившихся на земле.

Бои на Корсике

ЛОНДОН, 22 сентября. (ТАСС). По сообщению агентств Рейтер, вчера на Корсике продолжались бои французских десантных отрядов и итальянских частей с немцами. Французские партизаны, действовавшие на Корсике, получили значительное количество вооружения и присоединились к французским войскам.

В Минске убит гитлеровский сатрап Кубе

ЖЕНЕВА, 22 сентября (ТАСС). В Берлине официально объявлено о том, что в Минске прошлой ночью был убит германский «генеральный комиссар» Белоруссии Кубе, как известно, снискавший себе своими кровавыми расправами над белорусским населением и своими грабежами мрачную славу одного из самых жестоких гитлеровских палачей.

И. о. отв. редактора Г. ЕЛЬЦОВ.

Томторг

приступил к сбору от населения картофеля и овощей в фонд помощи области и районам, освобожденным от немецких захватчиков. Приемка производится на овощной базе Томторга (Черепинная, 26) ежедневно с 9 часов утра до 7 часов вечера.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Художественно-звуковой фильм «МЫ ИЗ КРОШКАТА». Начало сеансов: 2 ч. м., 4 ч. м., 5 ч. 45 м., 7 ч. 30 м., 9 ч. 15 м. и 11 час. Касса с 12 часов.

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ ТОМСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА им. В. М. МОЛОТОВА. Занятия на всех курсах Томского медицинского института начинаются 1 октября.

ПРИГОРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО Томторга на Степановке и за рекой Гомью производит кошку картофеля. Все граждане, желающие принять участие в уборке, получают 10 процентов от выкопанного количества картофеля. Работящие обеспечиваются 3-кратным антием и обещаниями. Обращаться в главную контору Томторга — Обруб, 8, комната 6.

ТОМСКИЙ ТОПЛИВНЫЙ КОМБИНАТ доводит до сведения организаций и граждан г. Томска, что в связи с изменением цен на топливо, горюч с 1 по 15 октября производят перерегистрацию счетов на право получения топлива. Одновременно просит выслать представительной организации два выписки взаиморасчетов по адресу: ул. М. Горького, 30, Гортоп.

ТРЕБУЮТСЯ:

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, бухгалтеры групп, начальник и агент снабжения, сторож. Служба производится по экономии. Обращаться: Тимирязевская, 68. Томский водочный завод.

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ МАШИНИСТКА. Обращаться: Кошная площадь, 8. ГЭЦ, отдел кадров.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ МАТЕМАТИКИ, физики, истории, зав. библиотекой и секретарь учебной части. Обращаться: Набережная р. Ушайки, 14.

БУХГАЛТЕРЫ, кассир и бухгалтер в отъезде на подсобное хозяйство Томского политтехникума. Обращаться: Томск, Коммунистический пр., 33.

ПРЕПОДАВАТЕЛИ иностранных языков, химии, электротехнических дисциплин. Обращаться: Крестьянская, 25.

РАБОЧИЕ на кошку и выноску картофеля на Заречном и Богатырском участках. Сплата производится натурой: 10 процентов от выкопанного картофеля. Заключение договоров индивидуальное и в организациях производится на централизованном участке хозяйства в конце пр. Фрунзе, за с/уздомодом, пригородное хозяйство «Агрокультура».

ПРЕПОДАВАТЕЛИ по дисциплинам: теплотехника, физика, ПВО на железнодорожном транспорте и тяговых расчетах. Обращаться: ст. Томск II, Старо-Деловская, 101.